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Vy jste sůl země; jestliže však sůl pozbude chuti, čím bude
osolena? K ničemu již není, než aby se vyhodila ven a lidé
po ní šlapali.                           

Matouš 5, 13

Na Slovanské v Plzni proti sobě stojí dva kebaby. Jeden
provozuje – asi – muslim, druhý – soudě podle kříže na
zdi – křesťan. Nedávno jsem se vypravil koupit si do toho
křesťanského falafel.  Mám tahle jídla rád a chtěl  jsem
podpořit  bratra  ve  víře.  Člověk  si  může  sice  koupit
ingredience  i  v  českém  supermarketu,  ale  správně  je
našinec sám neochutí.
Ale byl jsem zklamán. Jídlo bylo mdlé a bez chuti. Možná
by  stačilo  majitele  kebabu  požádat  o  „pálivější“
ochucení.  Ale  je  to  v něčem  charakteristické.  Zatímco
muslimové se za svou víru nestydí a dokážou ji propojit
s všedním životem, naše křesťanství se zdá – aspoň zde
v Evropě – poněkud vyžilé a mdlé. Jistě je leckdy prostor
k nenápadnému svědectví  a  nemá smysl  druhým něco
vnucovat, a už vůbec ne násilně, ale přece jen by stálo za
to  zkusit  naší  víře  dát  někdy  větší  „grády“,  více  její
vyjádření „osolit“, dát mu větší „říz“, i když to každému
nebude po chuti. A základem jejího vyzařování navenek
je jistě to, aby chutnala nám samotným a dokázali jsme
se o ni jako o chléb dělit mezi sebou.





Kam kráčíš, Poutníče?

Vlastně  mi  to  nepřísluší,  už  dva  roky  nejsem  členem
redakce Poutníka, ale ta stejně vždycky byla víc než dost
otevřená a průchozí. A iniciativě se meze nekladly. Takže
snad mohu to téma otevřít sám: Poutník je na důležité
křižovatce a je třeba rozhodnout, ZDA, KDY a JAK vůbec
dál. A to už není vlastně otázka pro redakci jako takovou,
ale pro nejširší okruh čtenářstva.
Během uplynulých šesti let se podařilo vydat 21 čísel. Co
se nepodařilo, bylo vytvořit síť lidí, kteří by poutní obsah
připravovali  a které by redakce spíše jen koordinovala.
Snaha o jakýkoliv přesah mimo strukturu chrásteckého
sboru  pak  vyšla  naprázdno.  Po  zahájení  vydávání
týdenního sborového listu,  jímž Karel  hbitě zareagoval
na  režimní  represe,  které  znemožnily  jakákoliv  běžná
setkávání,  se  pak  jen  potvrdilo  již  dříve  pozorované  -
zájem je spíše o kratší a aktuálnější texty, delší články,
pro které Poutník představoval ideální medium, většinu
lidí  nezajímají.  Navíc  se  sborový  list  vydává  mnohem
snadněji.
Bez  jakékoliv  hořkosti  z  toho  vyvozuji,  že  doba
Poutníkova  se  nachýlila  ke  svému  konci  a  protože  v
redakci ani jejím okolí nejsou lidé, schopní a ochotní v
současných podmínkách Poutníka dále táhnout  a tlačit
na cestě, je žádoucí tento projekt ukončit a ušetřené síly
věnovat potřebnějším aktivitám.
Než se tak stane, pokládám za správné ještě jednou celý
projekt nabídnout dalším lidem. Najde se někdo, kdo by
Poutníka nejen četl, ale i vydával? Dnes, za měsíc, za rok,
někdy?  Pokud  ne,  následující  22.  číslo  bude  poutní
dernierou.
Sbohem a šáteček?                                                          -mjt-



Poutník na odpočívadle nebo na odpočinku?

Poutník   momentálně  nekráčí…  Matyáš  dobře  vystihl
důvody. Už nějakou dobu jsem cítila, že připravovat náš
milý občasník je čím dál náročnější. Kdyby redakce měla
k  dispozici  určitý  výběr  materiálů  k  tisku,  bylo  by  to
ideální – ale nebylo tomu tak. Přetiskovat články odjinud
jsme nechtěli  a těch původních bylo příliš málo. Navíc
přišly  jiné  starosti  a  problémy,  díky  nimž  se  Poutník
zastavil.   Sborový list  pak zcela naplnil  potřebu sdílení
psanou formou, navíc je pohotový a vždy aktuální, což se
o Poutníkovi nedalo říci. Velkou výhodou sborového listu
je, že ho lze využít i jako diskuzní platformu, kde může
každý  vyjádřit  svůj  názor,  postřeh,  nápad  (viz  projekt
„Útočiště“). A není potřeba plánovat, svolávat redakční
radu, připomínat termíny a provádět korektury. Ne, že
by to šlo samo od sebe, pro Karla to práce je  (a díky mu
za ni!), ale celý proces je mnohem jednodušší a výsledek
efektivnější, myslím.  Tak tedy směřujeme k podzimnímu
Poutníkovi č. 22, který nejspíše bude tím posledním.

- mno -



Slovo (skoro) na závěr

Milí  přátelé,  ke  slovům  Matyáše  a  Míši,  týkající  se
Poutníka,  bych  na  závěr  připojil  ještě  pár  slov
ohledně tohoto listu. I ten si myslím během prázdnin
zaslouží  odpočinek, třebaže mi jeho příprava během
minulých  měsíců  dělala  radost  (nevím  samozřejmě,
zda i Vám). Na začátku školního roku se uvidí, jak dál.

Prázdninový  čas  může  být  pro  leckoho  z Vás  časem
inspirace.  Ať  už  budete  doma  třeba  s knihou  nebo
budete putovat k bližším či vzdálenějším cílům, může
to  být  také  čas  nacházení  Božích  stop  v setkání
s novými místy, lidmi, myšlenkami. Nenechte si to pro
sebe. Napište o tom pár slov a pošlete. Třeba to bude
základ slíbeného Poutníka nebo sborových listů

A ještě dvě praktické informace: Vzhledem k tomu, že
nebude o prázdninách vycházet sborový list, nebudou
k dispozici  ani  podklady  k modlitebnímu  mostu.
Biblické texty na daný den najdete ale na webu sboru
pod  odkazem  „Texty  z ekumenického  lekcionáře“
v pravém  sloupci.  Případně  Vám  mohu  poslat  celý
denní lekcionář (v angličtině).
Zároveň  nebude  fungovat  online  spojení  při
bohoslužbách.  Přiznám  se,  že  tuto  formu  vnímám
jako  skutečně  mimořádnou  a  nechci  ji  veřejně
nabízet.  Pokud by však  pro někoho mělo význam se
takto aspoň částečně k bohoslužbě o konkrétní neděli
připojit, ozvěte se a rád spojení připravím.
Přeji  Vám  požehnané  léto  a  těším  se  na  osobní
setkávání  při  bohoslužbách  a  biblické  hodině,  která
bude obvykle ve středu v 18,30 v altánu.              

- kš -





Společně na prázdniny

1. září jsme se
se skupinkou
11 dětí z
okruhu sboru
vydali na výlet.
Měli jsme
možnost
usednout do
sedla koně,
prozkoumat
Třenickou horu
u Cerhovic a
opéct si buřty.
Za přípravu
děkujeme Jitce
Vochozkové a
jejímu
manželovi!





JEŠTĚ MLUVÍ, AČ ZEMŘELI

5.7.  Cyril  a  Metoděj (9.  stol.)  -  Den  slovanských  vě-
rozvěstů 

Z Proglasu,  předzpěvu  k překladů  evangelií  do  staro-
slověnštiny, připisovaného Konstantinovi (Cyrilovi):

Jsem předzpěv k svatému evangeliu. 
Jak dříve předpověděli proroci, 
Kristus přichází shromáždit národy, 
neboť jest světlem tohoto světa. 
Splnilo se to v tisíciletí tomto sedmém. 
Oni totiž řekli: Slepí prohlédnou
a hluší uslyší slovo Písma. 
Neboť jest třeba poznati Boha. 
Proto slyšte, Slované, toto:
Dar tento jest zajisté od Boha daný, 
dar boží jest to údělu na pravici, 
dar duším, nikdy se nekazící,
těm duším, které jej přijmou. 
Matouš, Marek, Lukáš a Jan 
učí všechen lid a praví:
Všichni, kdož spanilost svých duší 
vidíte, neboť toužíte radovat se, 
zapudit temnotu hříchu,
a zbavit se zkázy tohoto světa 
a rajský život nalézti a uniknout plameni hořícímu, 
slyšte nyní svým rozumem, 
slyšte, všechen lide slovanský, 
slyšte Slovo, přišlo od Boha, 
slovo krmící lidské duše, 
slovo posilující srdce i rozum,
slovo toto, připravující k poznání Boha. 



Jako bez světla se nepotěší
oko patřící na všechno stvoření boží, 
nýbrž vše není ani krásné, ani viditelné, 
tak je to i s každou duší bez knih,
jež nezná zákona božího, 
zákona knižního a duchovního, 
zákona zjevujícího ráj boží. (…)
Neboť kdo přijme knihy tyto -
Moudrost-Kristus jimi mluví a vaše duše posiluje -
Apoštoly pak se všemi Proroky, 
kdo zajisté jejich slova zvěstují,
budou schopni zabít nepřítele, 
dobré vítězství Bohu přinášejíce, 
rozkladu těla hnilobném uniknou, 
těla, jehož život je jako ve snu, 
nebudou padat, ale pevně stát,
a že vůči Bohu se ukázali chrabrými, 
budou stát na pravici božího trůnu, 
když přijde ohněm soudit národy, 
věčně s anděly se radujíce, ustavičně slavíce 
Boha milostivého, písněmi z knih vždycky
Boha opěvajíce, který se nad lidmi smilovává. 
Jemu přísluší všeliká sláva, čest a chvála, boží Synu, 
vždy s Otcem i svatým Duchem
na věky od veškerého tvorstva. Amen. 
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